



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 20 октября 2015 года, № 202 (6355)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

19 октября 2015 года состоялось заседание Кабинета Министров, посвященное анализу итогов социально-экономического развития Республики Узбекистан за 9 месяцев текущего года, а также реализации важнейших направлений и приоритетов экономической программы на 2015 год, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании Правительства Республики 16 января текущего года.

На заседании всесторонне рассмотрены и глубоко проанализированы основные макроэкономические показатели развития страны и результаты осуществляемых мер по дальнейшему углублению реформ и структурных преобразований экономики, модернизации, техническому обновлению и диверсификации промышленных отраслей, ускоренному развитию инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры, повышению на этой основе конкурентоспособности экономики страны и укреплению позиций отечественных производителей на мировых рынках. В центре внимания участников заседания также были вопросы обеспечения занятости населения, повышения благосостояния, качества и уровня жизни людей.

Отмечено, что благодаря последовательной и целенаправленной реализации глубоко и тщательно продуманной, основанной на пяти известных принципах стратегии, признанной сегодня во всем мире как «узбекская модель» развития, несмотря на продолжающийся мировой экономический кризис, в Узбекистане обеспечиваются макроэкономическая стабильность и высокие темпы роста экономики. Наша страна сегодня занимает пятое место в мире среди государств с ускоренно развивающейся экономикой, и это заслуженно высоко оценивается со стороны мирового общества и международных финансовых институтов. По итогам 9 месяцев текущего года валовой внутренний продукт страны врос на 8,0 процента. Государственный бюджет исполнен с профицитом. Уровень инфляции не превысил прогнозные параметры.

Продолжение реализации мер по всмерной поддержке развития отечественного производства потребительских товаров, сферы услуг и сервиса, особенно в сельской местности, а также сбалансированному стимулированию внутреннего спроса способствовало росту объемов производства потребительских товаров — на 10,1 процента, розничного товарооборота — на 15,0 процента и услуг — на 12,9 процента.

Обеспечен рост объемов продукции сельского хозяйства на 6,6 процента. Благодаря самоотверженному труду и мастерству земледельцев, несмотря на неблагоприятные погодные

[2 стр.](#)

МЕДИАТУР

Все условия для гармоничного развития

С первых дней независимости широкомасштабные реформы в сфере образования, обучение подрастающего поколения на уровне мировых стандартов, воспитание его всесторонне развитым, обладающим широким мировоззрением и большим интеллектуальным потенциалом, являются одним из главных направлений политики государства.

Возводятся образовательные учреждения, спортивные сооружения, детские школы музыки и искусства, реконструируются и ремонтируются уже имеющиеся. Преодолены различия материально-технического оснащения городских и сельских учреждений — все они обеспечены современными учебными средствами и необходимым оборудованием.



«Содержательная организация свободного времени учащихся» — под таким названием в столице прошел медиатур, организованный Министерством народного образования,

в ходе которого представители средств массовой информации посетили общеобразовательную школу № 319 и детскую школу музыки и искусства № 5 Яккасарайского района.



Сегодня в целях дальнейшего повышения знаний новой смены в общеобразовательных школах особое внимание уделяется организации внеклассных занятий, духовно-просветительских, культурных и спортивных мероприятий, направленных на эффективное использование свободного времени учащихся.

В этом можно было наглядно убедиться, посетив общеобразовательную школу № 319 Яккасарайского района столицы. Здесь участники медиатура ознакомились с работой 35 кружков,

среди которых предметные — «Мы говорим по-русски», «Юный программист», «Bravo, English», по интересам — «Гончарное дело», «Бисероплетение», «Вязание», а также спортивные — «Юные шахматисты», «Миллий кураш» и другие.

— В нашей школе занятия ведут не только учителя-предметники, но и специалисты из районного детского центра «Баркамол авлод» по художественному творчеству, а также педагоги детско-юношеской спортивной школы № 38, —

[2 стр.](#)

Локализация и кооперація — важные тренды экономики

Уже совсем скоро столица Узбекистана примет крупнейшее выставочное событие сезона — девятую Международную промышленную ярмарку и Кооперационную биржу, которая пройдет с 26 октября по 2 ноября. Этот престижный форум стал сегодня одним из важнейших инструментов в продвижении проектов коопераціи и локализации для роста экономики страны.

По традиции, мероприятие разделено на два этапа — весенний и осенний. В апреле — июне во всех регионах страны прошли территориальные ярмарки, а также шесть отраслевых в Ташкенте. Их посетили почти 90 тысяч человек.

Здесь было на что посмотреть — более 4 800 предприятий презентовали свыше 22-х тысяч видов продукции, из которых выпуск 710 освоен в текущем году. На территориальных ярмарках заключены контракты на 377,5 миллиарда

сумов, а также договоры на экспорт продукции на 180,8 миллиона долларов. В ходе отраслевых промышленных ярмарок предприятия подписали соглашения на 617,9 миллиарда сумов.

Все это говорит о том, что в Узбекистане проекты по локализации, импортозамещению, а также развитию внутриотраслевой и межотраслевой коопераціи поставлены во главу экономической политики государства. Впервые комплексная программа локализации производства

была разработана в 2000 году, и за прошедший период в Узбекистане реализовано свыше 2 500 проектов стоимостью более четырех миллиардов долларов. С того времени производство импортозамещающей продукции возросло более чем в 220 раз.

Только за последние десять лет для локализации промышленного производства увеличилась с 9,2 процента почти до 20 процентов. Результаты такой работы налицо: локализованные отечественными предприятиями товары значительно доступнее в цене, чем импортируемые аналоги. Это позволяет стимулировать внутренний спрос и наполнять рынок качественными товарами.

Логическим продолжением проводимой в этом



направлении политики является принятая программа локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на 2015–2019 годы, способствующая дальнейшему углублению локализации производства и расширению межотраслевой промышленной коопераціи.

В течение предстоящих пяти лет намечается реализация 602 проектов локализации производства, предусматривающих выпуск 1 225 новых видов конкурентоспособной импортозамещающей и экспортноориентированной продукции.

[2 стр.](#)

ФАКТЫ дня

В рамках реализации Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» 80 ветеранов Второй мировой войны и труда из столицы республики побывали на экскурсии в древнем Самарканде. Гости ознакомились с всемирно известными достопримечательностями, музеями и новостройками древнего города. Поездка была осуществлена на комфортабельном скоростном электропоезде «Afrosiyob».

Биолаборатория «Чимбай биомахсулот», действующая при Каракалпакском НИИ земледелия, оказывает содействие в борьбе с сельхозвредителями более ста фермерским хозяйствам Чимбайского района. В нынешнем сезоне биометодом были обработаны посевы пшеницы и хлопчатника на более чем 3 330 гектарах земли. При почвенно-климатических условиях региона, изменяющихся фитосанитарную обстановку, применение «живых» санитаров полей является эффективным средством в борьбе с вредителями и болезнями растений. Это обеспечивает их нормальный рост и способствует повышению урожайности культуры.

Уютная чайхана для представителей старшего поколения построена в стиле национального зодчества в Узбекистанском районе Ферганской области. Здесь за пиалой душистого чая аскакали могут приятно провести досуг, пообщаться друг с другом, поделиться новостями.

Передвижными brigadiами медико-социальной помощи фонда «Соглом авлод учун» в Андижанской области осуществляется планомерное изучение состояния здоровья членов семей, проживающих в отдаленных кишлаках. За девять месяцев текущего года при поддержке местных органов власти и самоуправления граждан, учреждений здравоохранения медицинским обследованием было охвачено 15 896 человек. Нуждающимися переданы медикаменты, витамины, продукты питания, одежда, гигиенические средства более чем на 113 миллионов сумов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Встреча парламентариев Узбекистана и Франции

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась встреча с парламентской делегацией Франции во главе с председателем межпарламентской группы дружбы «Франция — Узбекистан» в Национальной ассамблее Филиппом Менье.

Гостям представлена информация об осуществляемых в нашей стране широкомасштабных общественно-политических и экономических реформах. Они ознакомились с мерами по повышению роли парламента в системе

двусторонних встреч, обмениваются визитами.

Члены французской делегации выразили поддержку осуществляемых в Узбекистане демократических реформ, процессов формирования гражданского общества. Особое значение имеет работа, проводимая в системе органов самоуправления граждан.

Созданная в 2010 году Республики Узбекистан и Французской Республики в Законодательной палате Олий Мажлиса группа дружбы «Узбекистан — Франция» служит дальнейшему развитию и укреплению межпарламентских связей. Ее представители активно участвуют в международных мероприятиях, разрабатываются.

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

КОНФЕРЕНЦИИ

Лекарства безопасные и качественные

О развитии фармацевтической промышленности и улучшении обеспечения населения лекарственными средствами говорилось на прошедшей пресс-конференции в Национальном пресс-центре Узбекистана.

В частности, было отмечено, что в настоящее время в стране 117 фармкомпаний имеют лицензию на производство фармацевтической и медицинской продукции. Выпускаемые ими более 1 500 лекарственных средств зарегистрированы в Узбекистане и имеют разрешение на применение в медицинской практике. 30 отечественных фармацевтических пред-

приятий внедрили в свою деятельность международные стандарты ISO 9001 и рекомендованный ВОЗ стандарт GMP — надлежащая производственная практика. Двадцать отечественных предприятий экспортируют фармацевтическую и медицинскую продукцию в более чем 30 стран.

[2 стр.](#)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

1 стр.

Перед руководителями комплексов Кабинета Министров, ведомств, хозяйственных объединений, крупных предприятий и органов исполнительной власти на местах поставлены конкретные задачи по мобилизации всех имеющихся источников и резервов роста, обеспечивающих достижение прогнозных параметров производства промышленной продукции по итогам текущего года. Было отмечено, что важная роль в повышении эффективности системы управления, прежде всего корпоративного управления, возложена на созданный постановлением Президента страны Научно-образовательный центр корпоративного управления.

Определена персональная ответственность руководителей хозяйственных объединений и крупных предприятий за своевременное формирование «портфеля заказов», заключение договоров на закупку сырья и материалов под прогнозируемые объемы производства 2016 года, прежде всего в ходе проведения IX Международной промышленной ярмарки и кооперационной биржи, а также за реализацию договоров, заключенных на XI Международной узбекской хлопковой и текстильной ярмарке.

Внимание руководителей органов исполнительной власти на местах обращено на необходимость принятия комплекса дополнительных мер по обеспечению своевременной реализации проектов, предусмотренных про-

граммами социально-экономического развития территорий на 2016–2019 годы, с учетом задач, определенных Президентом страны в ходе посещения Ферганской и Наманганской областей в сентябре текущего года.

На заседании глубоко и детально проанализированы результаты принимаемых мер по обеспечению ввода важнейших пусковых объектов 2015 года, ускорению начала реализации предусмотренных на 2016–2019 годы инвестиционных проектов по модернизации и диверсификации промышленного производства, развитию инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры. Отмечено, что реализация активной инвестиционной политики и мер по модернизации, техническому и технологическому обновлению отраслей экономики, ускорению создания современной инфраструктуры обеспечила рост освоенных инвестиций на 9,9 процента, в том числе прямых иностранных инвестиций — на 7,4 процента. Введены в эксплуатацию 3 440 новых объектов, завершена реализация 76 инвестиционных проектов по организации высокотехнологичных и современных производств. По объектам строительства и реконструкции автомобильных дорог, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали, освоено свыше 1,0 триллиона сумов.

В ходе обсуждения данного вопроса подвергнута критике деятельность руководителей ряда хозяйственных объединений и крупных предприятий за

допущенные недостатки и отставание в реализации отдельных инвестиционных проектов. Перед ними поставлены конкретные задачи по восполнению отставания и обеспечению своевременного ввода в эксплуатацию объектов по реализуемым инвестиционным проектам, а также определены меры их персональной ответственности.

Руководителям комплексов Кабинета Министров, Министерства экономики, Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерству экономики, хозяйственным объединениям, крупным предприятиям, хокимиятам областей, городов и районов поручено выработать и реализовать комплекс мер, направленный на дальнейшее увеличение объемов и расширение номенклатуры экспортных поставок, укрепление позиций отечественных экспортеров на традиционных внешних рынках и освоение новых рынков сбыта.

На заседании пристальное внимание было уделено вопросам повышения персональной ответственности руководителей отраслей и территорий за безусловное обеспечение достижения прогнозных параметров экспорта, максимальную мобилизацию имеющихся резервов по увеличению номенклатуры и расширению географии экспортных поставок, а также оказание всенарядной поддержки предприятиям-экспортерам. Особо подчеркнуто, что, несмотря на неблагоприятную коньюнктуру на мировых рынках, принимаемые системные меры по стимулированию экспортного потенциала отраслей экономики и оказанию

всемерной поддержки предприятиям-экспортерам позволили обеспечить сохранение тенденций положительного сальдо внешнеторгового оборота. С начала года в экспортной деятельности вовлечено 830 предприятий, ранее не экспортировавших собственную продукцию.

Министерству внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерству экономики, хозяйственным объединениям, крупным предприятиям, хокимиятам областей, городов и районов поручено выработать и реализовать комплекс мер, направленный на дальнейшее увеличение объемов и расширение номенклатуры экспортных поставок, укрепление позиций отечественных экспортеров на традиционных внешних рынках и освоение новых рынков сбыта.

На заседании Кабинета Министров заслушаны отчеты руководителей министерств, ведомств, хозяйственных объединений и хокимият о завершении работ по подготовке отраслей экономики, жилищного фонда, объектов социальной сферы и производственной инфраструктуры к осенне-зимнему периоду, а также осуществлению закладки плодово-овощной продукции и картофеля на предстоящий осенне-зимний период.

В ходе обсуждения данного вопроса внимание руководителей Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимият областей и города Ташкента, компаний «Узтрансгаз», акционерных обществ «Узбекэнерго», «Узбеккумир», а также ряда министерств и ведомств обра-

щено на их персональную ответственность за готовность и устойчивое функционирование отраслей экономики, объектов социальной сферы и жилищного фонда в осенне-зимний период 2015–2016 годов, в том числе за обеспечение стабильной работы газотранспортных и энергоснабжающих объектов, бесперебойной поставки природного газа, газа и электрической энергии.

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента поручено ускорить завершение закладки основных видов плодово-овощной продукции и картофеля в необходимых объемах, а также обеспечить в зимне-весенний период их системное выставление для реализации насыщению с учетом спроса и конъюнктуры цен, не допуская необоснованного резкого роста цен на внутреннем рынке.

По вопросам повестки дня выступили руководители комплексов Кабинета Министров, министерств, ведомств, хозяйственных объединений, крупных предприятий Республики и хокимият областей. По итогам обсуждения внесенных на заседание Правительства Республики закладки плодово-овощной продукции и картофеля на предстоящий осенне-зимний период.

УзА.

дукции на общую сумму

8,6 триллиона сумов, что на 38 процентов превышает показатели предыдущей ярмарки.

На сегодняшний день под экспозиции ярмарки в различных регионах страны, где будут созданы новые современные производства и дополнительные рабочие места. К тому же ведущие отрасли экономики за счет локализации производства и развития промышленной кооперации увеличат долю местных закупок. Так, благодаря реализации этих инициатив в 2015–2019 годах в базовых отраслях промышленности и инфраструктуры будет обеспечена переориентация закупок на отечественного производителя в эквиваленте 5,7 миллиарда долларов. В целом, в рамках утвержденной программы локализации будет обеспечен дополнительный эффект импортозамещения в объеме 3,5 миллиарда долларов в год и создание более 13 тысяч рабочих мест.

Возвращаясь самой Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже, можно сказать, что в прошлом году на ней было заключено договоров на поставку в 2015 году про-

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

Локализация и кооперация – важные тренды экономики

1 стр.

Примечателен тот факт, что программа локализации предусматривает реализацию проектов во всех регионах страны, где будут созданы новые современные производства и дополнительные рабочие места.

К тому же ведущие отрасли экономики за счет локализации производства и развития промышленной кооперации увеличат долю местных закупок. Так, благодаря реализации этих инициатив в 2015–2019 годах в базовых отраслях промышленности и инфраструктуры будет обеспечена переориентация закупок на отечественного производителя в эквиваленте 5,7 миллиарда долларов. В целом, в рамках утвержденной программы локализации будет обеспечен дополнительный эффект импортозамещения в объеме 3,5 миллиарда долларов в год и создание более 13 тысяч рабочих мест.

Возвращаясь самой Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже, можно сказать, что в прошлом году на ней было заключено договоров на поставку в 2015 году про-

Лекарства безопасные и качественные

1 стр.

Журналисты узнали, что Узбекистан с 2006 года является действительным членом Центра мониторинга безопасности лекарственных средств ВОЗ по изучению побочных действий препаратов. Это позволяет Министерству здравоохранения пользоваться электронным банком данных ВОЗ по побочным действиям лекарственных средств.

Говорилось на пресс-конференции и о тех отечественных препаратах, которые сделаны на основе лекарственных растений, произрастающих в Узбекистане. В этом направлении ведутся изыскания целым рядом научных учреждений страны. Так, за последние 20 лет ими разработано около 30 оригинальных лекарственных препаратов, выпуск которых наложен отечественными предприятиями.

Во исполнение протокола заседания Кабинета Министров по развитию лекарственного растениеводства в Узбекистане

Арина ЯКУПОВА.

СЕМИНАРЫ

По принципу открытости деятельности

В Национальном пресс-центре Узбекистана прошел семинар, посвященный совершенствованию механизма деятельности информационных служб органов государственной власти и управления.

На семинаре, организованном Национальным университетом Узбекистана, шла речь о роли и значении информационных служб в усилении эффективности работы органов государственной власти и управления, обеспечении принципов открытости и прозрачности их деятельности, а также обще доступности, своевременности и достоверности предоставляемой информации. Подчеркивалось, что в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, разработанной Президентом, уделено особое внимание либерализации информационной сферы и обеспечению свободы слова и информации.

Участниками отмечалась актуальность задач, изложенных в этом документе, обозначившем главные направления по свободному и беспрепятственному получению информации, ее использованию и защите. Принятие по итогам правового эксперимента Закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» стало важнейшим шагом в реализации мер по обеспечению конституционного права граждан на информацию, значительно повысившим ответственность госорганов за качество принимаемых решений.

В ходе семинара состоялись презентации наработок развитых стран в данной сфере, акцентировалось внимание представителей информационных служб на важности укрепления связей с общественностью, внедрения передовых технологий, обеспечения безопасности информации, доведения до широкой общественности о результатах проводимых в стране реформ. Выступившие подкрепили конкретными примерами выводы о том, что эффективная деятельность служб в системе государственной власти и органов управления непосредственно влияет на ход процессов по формированию гражданского общества, его дальнейшей демократизации. Исходя из этого, следует активнее использовать взаимодействие в информационном пространстве путем укрепления социального партнерства и обмена опытом.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш корр.

Все условия для гармоничного развития

1 стр.

Следующим пунктом медиатура стала детская школа музыки и искусства № 5. ДШМИ находится бок о бок с общеобразовательным учреждением. Она располагается в бывшем крыле школы, которое после капитального ремонта превратилось в комплекс искусства. Здесь дети обучаются традиционному пению, хореографии, изобразительному искусству, игре на национальных и современных инструментах и многому другому. Имеется комфортный концертный зал. В ближайшее время откроются группы по прикладному искусству.

— Сегодня наши воспитанники, для которых созданы необходимые условия, могут проявить себя в разных направлениях творчества, — говорит директор ДШМИ Замира Хакимова. — Недавно дутаристы Мукаффад Абдулаева, Абубакр Абубакиров и дайрист Шахбозек Шукруллаев заняли призовые места на международном фестивале, прошедшем в Италии. Считаю, что высокая оценка, которой удостаиваются юные узбекистанцы на мировых аренах, свидетельствует не только об их большом потенциале, но и об отеческой работе со стороны государства.

Завершилось мероприятие пресс-конференцией, на которой специалистами

Министерства народного образования отмечено, что в республике функционирует свыше 95,3 тысячи спортивных секций, где регулярно проводятся занятия по более 30 видам спорта. Для молодежи, интересующейся музыкой и искусством, в 278 ДШМИ страны открыты отделения по 58 специализациям. В них мир прекрасного постигают свыше 57 тысяч мальчиков и девочек. Вколо 4,5 тысячи кружков, организованных в 211 детских центрах «Баркамол авлод», юные узбекистанцы занимаются по направлениям экологического, художественного и технического творчества.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

МЕРОПРИЯТИЯ

Полное взаимодействие – итог контрактов

В Ташкенте прошла VII международная выставка «Оборудование и продукция малого бизнеса», инициаторами которой являются Торгово-промышленная палата и ООО «Expocontact».

С каждым годом в республике растет количество производственных предприятий, выпускающих конкурентоспособную продукцию, пользующуюся спросом на внутреннем и внешнем рынке. Этому способствуют благоприятная деловая среда, созданная в Узбекистане, реализация государственных программ, направленных на дальнейшую модернизацию, техническое и технологическое обновление предприятий реального сектора, в строительстве, автомобилестроении, химической промышленности, пищевой отрасли, медицине, энергетике, логистике и других сферах.

В ходе выставки проведены «круглые столы», презентации компаний-экспо-

нтентов, деловые переговоры. Выступившие отметили, что в экономическом сотрудничестве только между Узбекистаном и Китаем отмечается устойчивая динамика развития. Растет товарооборот между двумя странами, развивается инвестиционное и финансово-техническое взаимодействие. Достаточно убедительными примерами сотрудничества с партнерами из КНР может служить строительство десятка крупных совместных предприятий, а также взаимовыгодные контракты, заключенные в нефтегазовой, телекоммуникационной и других сферах.

В ходе выставки проведены «круглые столы», презентации компаний-экспо-



Вот и в ходе нынешней выставки ее участники выразили заинтересованность в поиске партнеров для дальнейшего сотрудничества, в том числе организации совместного производства.

Как отметили представители крупных китайских компаний, Узбекистан имеет большой потенциал в сфере



удачное географическое расположение страны, благоприятная деловая среда, инвестиционный климат. И они намереваются наладить контакты с представителями деловых кругов нашей Республики, заключить договоры с заинтересованными компаниями на долгосрочной основе, что может послужить началом успешного бизнеса.

Международная выставка отразила широкий спектр развития бизнеса в нашей стране, продемонстрировав созданные в республике возможности для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, благоприятный инвестиционный климат, став еще одной ступенью на пути укрепления экономического взаимодействия между Узбекистаном и другими странами.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

Фото Б. Акрамова.

В ЗЕРКАЛЕ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ

Осуществляемые в нашей стране реформы направлены прежде всего на обеспечение интересов граждан и создание достойных условий жизни. Они дают положительные результаты, и даже больше, чем ожидалось. Следует отметить, что в этом процессе активно участвуют и финансовые учреждения. Оказываемые ими услуги, выделяемые средства позволяют реализовать множество перспективных проектов и создавать тысячи рабочих мест.

Сегодня банки страны, выбравшие главным критерием работы принцип «Не клиент для банка, а банк для клиента», ведут свою деятельность в соответствии с современными требованиями. Заслуживает внимания, что они оказывают финансовую поддержку субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, которые становятся ведущей силой в экономике.

Как известно, начавшийся в 2008 году и продолжающийся по сей день мировой финансово-

экономический кризис привел крупные банки некоторых государств к угрожающему положению и оказал серьезное негативное влияние на их потенциал кредитования. А в нашей стране благодаря мудрой политике Президента и своевременному принятию необходимых мер, не только предотвращены возможные кризисные ситуации, но и обретена финансовая устойчивость банков, укрепился их уровень капитализации. Это свидетельствует о том, что банковская система Узбекистана надежно защищена от негативного воздействия и последствий кризиса.

Финансовая устойчивость наших банков получает высокую оценку национальных и международных организаций. Например, участники опроса, недавно проведенного Центром изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр», выразили свои мнения о роли и месте банков в развитии предпринимательства и росте благосостояния населения.

В ходе исследования был затронут и вопрос об исполнении постановления Президента Республики Узбекистан от 6 февраля 2014 года «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан». Следует отметить, что 98,3 процента опрошенных дали ответ: «Банки являются нашей финансовой опорой и банковские кредиты помогают в налаживании бизнеса», а 98,8 процента довольны тем, что выпускникам профколледжей кредиты выдаются на льготных условиях.

Опрос проводился также среди женщин-предпринимателей. 98,9 из них отзывались положительно: «Банки — наши надежные партнеры,

От их имени выражаем большую благодарность».

В исследовании Центра «Ижтимоий фикр» отдельное внимание было уделено и вопросу обеспечения молодых семей жильем. Говорилось о том, что в настоящее время на местах сдаются в эксплуатацию 50 домов «Камолота», построенных по инициативе Президента страны за счет кредитов коммерческих банков. Эти дома отличаются не только своей современной планировкой и удобствами, но и тем, что выделяются молодым семьям на льготных условиях. Участвующие в опросе высоко оценили тот факт, что дома «Камолот» предоставляются по ипотечному кредиту на 20 лет, с учетом льготного периода.

Стабильной деятельности — достойная оценка

Отдельное внимание Центром «Ижтимоий фикр» уделялось и мнениям зарубежных инвесторов. В частности, на вопрос «Какие результаты дают инвестиционные кредиты?» 97,6 процента респондентов ответили, что наряду с производством импортозамещающей, экспортноориентированной продукции они также дают возможность обеспечивать занятость населения. И это является еще одним доказательством того, что не случайно деятельность всех коммерческих банков нашей страны оценена международными рейтинговыми агентствами «Стандарт энд пурс», «Фитч рейтингс», «Мудис» как «стабильная». Особенно радует, что согласно отчету Международной финансовой корпорации и Всемирного банка по ведению бизнеса Узбекистан за последние два года поднялся на 50 позиций по системе кредитования среди 189 государств мира. Также недавно по рейтинговой оценке журнала «Global Finance», выпускаемого в США и распространяемого в 180 странах, Центральный банк Узбекистана поднялся еще на одну позицию среди Центральных банков мира.

— В настоящее время для нас, предпринимателей, создаются благоприятные условия и предоставляются льготные кредиты банков, действующие в результате успеха нашего дела, — рассказывает Бахтиер Султанов, руководитель общества с ограниченной ответственностью «Эко-Пластекс» в Ферганской области. — Например, мы получили в «Алокабанке» кредит в размере 11,6 миллиарда сумов. На эти средства приобрели в Италии и Китае современное технологическое оборудование по выпуску полиэтиленовой ленты и синтетического волокна. К сегодняшнему дню изготовлено продукции на 7 миллиардов сумов, 85 процентов которой удалось реализовать на внешнем рынке. Помогло и то, что процентная ставка по кредиту оптимальна. Кредитная политика банковской системы нашей страны разработана в соответствии с потребностями предпринимателей. Поэтому у нас доходы растут. Ныне наш коллектив, состоящий из 88 человек, работает над новыми проектами. Уверены, что в их реализации также поможет «Алокабанк».

Благодаря поддержке банка я стал собственником. В разных кругах о банках отзываются как о надежных финансовых партнерах. Оказываемые ими услуги полностью отвечают требованиям клиентов, предпринимателей.

Здесь уместно отметить, что за последние пять лет коммерческие банки страны выдали более 29 триллионов 327 миллиардов сумов инвестиционных кредитов, их общий объем возрос в 3,5 раза. Кредиты в размере более 28 триллионов сумов направлены на финансовоющую поддержку субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. А это дает возможность в разы увеличить объемы производства экспортноориентированной продукции.

Помимо ответов на вопросы, участники исследования дали и свои предложения по дальнейшему ускорению работы, осуществляемой банками в целях развития малого бизнеса и частного предпринимательства. А это дает возможность в разы увеличить объемы производства экспортноориентированной продукции.

Помимо ответов на вопросы, участники исследования дали и свои предложения по дальнейшему ускорению работы, осуществляемой банками в целях развития малого бизнеса и частного предпринимательства, более широкому внедрению современных, удобных банковских услуг, а также по продолжению организуемых на местах практических встреч.

Словом, результаты опроса, проведенного в регионах страны Центром изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр», показали, что за девять месяцев текущего года банковская система четко и качественно выполнила стоящие перед ней приоритетные задачи. 98,5 процента респондентов подчеркнули, что банковской системой обеспечивается своевременное исполнение указов и постановлений Президента страны. Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении». Они также отметили, что осуществляемые в банковской системе реформы дают положительный эффект. Принцип «Не клиент для банка, а банк для клиента» полностью оправдывает себя на практике.

Подготовлено по материалам Центра «Ижтимоий фикр».



начала предпринимательской деятельности и формирования стартового капитала», «Для формирования и увеличения оборотных средств». Были и такие ответы: «Для приобретения и установки современного оборудования», «Для автоматизации и повышения квалификации рабочих на предприятиях».

Отвечая на вопрос «Деятельность каких коммерческих банков нашей страны заслуживает признания?», абсолютное большинство участников отметило, что в регионах активно работают филиалы «Агробанка», Национального банка внешнеэкономической деятельности, банка «Асака», Народного банка, «Микрокредитбанка», «Кишлак курилиш банка», «Ипотека-банка», «Азия альянс банка» и банка «Оrient Финанс», «Капиталбанка» и «Узпромстройбанка».

На вопрос «Как вы оцениваете работу данного банка?» положительно отозвалось 97,9 процента, и этот показатель вырос по сравнению с предыдущим опросом. В разрезе регионов удовлетворительную оценку банкам выставила основная часть предпринимателей Каракалпакстана, Андижанской, Бухарской, Навоийской, Самаркандской, Кашкадарьинской и Хорезмской областей. Деятельность финансовых учреждений ими охарактеризована так: «Работники банка — близкие помощники клиентов», «Оказываеться оперативная практическая помощь в предоставлении консультаций, решении проблем», «Своевременно выполняются все операции по хранению вкладов» и «Полностью соблюдается установленный порядок, не допускаются правонарушения».

98,1 процента предпринимателей считают, что микрокредиты коммерческих банков являются надежным подспорьем. Участники опроса с удовлетворением подчеркнули, что основная часть кредитных средств направляется на развитие сферы услуг и сервиса, обеспечение занятости и повышение уровня жизни населения.

— Осуществляемые в стране меры по совершенствованию банковско-финансовой системы имеют большое значение и для развития регионов, — отмечает председатель схода граждан махалли «Султон Одиллов» в Жондорском районе Кодирбек Каландаров.

— Так, населению нашего района в настоящее время оказываются современные банковские услуги филиалами, мини-банками и кассами «Агробанка», «Микрокредитбанка» и Народного банка. Их работники проводят в каждой махалле практические встречи с населением, предпринимателями, фермерами. И это способствует дальнейшему укреплению взаимосвязи. К примеру, за девять месяцев этого года предпринимате-

лем района выделено 12,5 миллиарда сумов кредитов. 3,5 миллиарда сумов из них направлены на производство продовольственных и непродовольственных товаров, 1,8 миллиарда сумов — на поддержку женщин-предпринимателей, 1,1 миллиарда сумов — на привлечение выпускников профессиональных колледжей к бизнесу, а 1,4 миллиарда сумов — на развитие сферы услуг и сервиса.

Наши банки своевременно финансируют проекты, включенные в региональные программы. В получении кредита нет проблем. Достаточно подать заявление, бизнес-план и залоговое обеспечение. Коммерческие банки нашего района работают четко, выполняя указы и постановления главы государства, программы социально-экономического развития местности. В конечном итоге растет доверие населения к банкам.

98,2 процента опрошенных отметили, что, эффективно используя кредит коммерческих банков, достигли поставленной цели.

— Надежная и стабильная деятельность банков в нашей стране создает широкие возможности для нас, предпринимателей, — говорит руководитель частного предприятия «Кудрат хаёт» в Ходжейликском районе Каракалпакстана Рустам Ибрагимов.

— Например, я представил в «Ипотека-банк» бизнес-план с целью получения 300 миллионов сумов кредита для приобретения современной технологии по переработке молока. Работники банка в короткий срок изучили мой проект и оказали практическую помощь. В результате сегодня наш коллектив из 20 человек доставляет населению качественную молочную продукцию. Благодаря эффективному использованию кредитов у нас выросли и доходы. А это дает возможность своевременно погашать долг. Мы очень благодарны банку за помощь.

98,7 процента участников высказали положительное мнение о том, что электронные платежи, применение банковских пластиковых карточек и современных телекоммуникационных средств при осуществлении платежей создают населению большие удобства. Они также внесли предложение по дальнейшему расширению таких видов услуг.

Услуги лицензированы

ВЫСТАВКИ**В мире чувств**

В Ташкентском Доме фотографии проходит юбилейная выставка произведений художника Аслидди-на Калонова «Мир чувств».



Фото А. Голова.

Вниманию публики представлено более 150 живописных полотен, графических листов и акварелей. Через них автор с наибольшей полнотой выражает свое понимание жизненных ценностей, связи между прошлым и будущим, извечной борьбы добра и зла. Для этого А. Калонов мастерски использует нестандартные композиционные построения, язык художественных метафор и символов.

Так, нередко в сюжетах его картин предстают открытые ворота, арочные проемы, мастер кисти как бы воссоздает пространственно-временные связи между настоящим временем, наполненным будничными заботами, и будущим, которое видится ему светлым и радостным. Тому примером может послужить картина «Сельские ворота». На некоторых холстах А. Калонова изображены пирамиды, которые порою трактуются как геометрические тела, а иногда представляют собой будничные предметы.

Излюбленной темой художника является природа родного края, традиции и обычаи узбекского народа. Глядя на произведения «Ночная стель», «Осенний полет птиц», «Теплая осень» и «Зима в горах», можно ощутить свежесть и прохладу воздуха дождливого дня, насладиться одетыми в осеннее золото листвы деревьями, полюбоваться величием горных вершин. Десятки картин посвящены священным рыбам Нураты, изделиям столичных ремесленников и кулинарам. Среди них стоит особо отметить работу «Ташкентские лепешки».

Автор нередко вводит в композицию изображение животных, известных по археологическим находкам в окрестностях Самарканда. Одним из сюжетных мотивов живописи А. Калонова стало изображение старого тутона. Из согнувшегося его ствола пробиваются молодые побеги как символ новой жизни.

Художник находится в постоянном поиске, стремится к совершенству, проявляет требовательность к себе и остальным. Эти качества Аслиддин Калонов воспитывает у студентов Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бекзода, где он преподает на протяжении нескольких лет. За это время опытный наставник создал учебные пособия по композиции станковой и книжной графики.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

Вниманию организаций
и предприятий!

**Инженеринговая компания «Служба единого заказчика»
хокимиата города Ташкента**

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Реконструкция и благоустройство территории рынка АО «Yunusobod dehqon bozori»
в Юнусабадском районе г. Ташкента» (1-я очередь)

Стартовая стоимость заказчика:

- 8 136 137 288 сумов с учетом НДС;
- 6 780 114 407 сумов без учета НДС.

Срок выполнения работ — 205 дней.

Строительство будет вестись за счет кредитных средств.

Заказчик — Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимиата города Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразование в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.
Вскрытие оферты состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура (бывш. ул. Мовароуннах), 3, хокимиат г. Ташкента.

для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701.
Телефон (0-371) 244-07-65.
Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

ДОСТИЖЕНИЯ**Дзюдоисты Узбекистана достойно выступили на престижном турнире**

17–18 октября в спортивном комплексе «Берси» в Париже состоялся третий по счету турнир «Большого шлема» по дзюдо («Grand Slam») 2015 года.

Престижное международное соревнование, снискавшее славу неофициального чемпионата мира, проводилось в Париже в 41-й раз. В этом году в нем приняли участие 435 дзюдоистов из 84 стран мира.

Узбекские спортсмены уже успели хорошо зарекомендовать себя на данном первенстве. Так, в 2012 году представители нашей страны завоевали две золотые и две бронзовые медали и заняли общекомандное

первое место среди 110 стран мира.

В этот раз сборная Узбекистана, представленная шестью дзюдоистами, также показала выдающийся результат. Так, в весовой категории до 60 кг третье место занял Шарафиддин Лутфиллаев. На пути к пьедесталу почета он провел пять схваток и одержал победу над спортсменами из Турции, Канады и Бразилии. В полуфинале наш дзюдоист уступил В. Лимаре из Франции, который

в итоге стал серебряным призером. В бою за «бронзу» Шарафиддин броском «иппон» взял верх над Л. Шаммартин из Швейцарии.

В весовой категории до 81 кг не было равных узбекскому борцу Шахзоду Собирову. На пути к финалу он одолел дзюдоистов из Чехии, Венгрии и Нидерландов, в полуфинале победил борца О. Унгабатара из Монголии, а в финале броском «вазари» выиграл у российского борца С. Рябова. «Золото» принесло Ш. Собирову 500 очков в квалификационном рейтинге, а Ш. Лутфиллаев заработал 200 очков за третье место.

В общекомандном медальном зачете сборная Узбекистана разделила 4–5 места со сборной Португалии.

По мнению ведущего французского специалиста, главного редактора журнала «L'Esprit du Judo» Оливье Реми, выдающийся результат, продемонстрированный узбекскими дзюдоистами на престижном международном состязании в Париже, послужит тому, что они будут рассматриваться в качестве главных претендентов на медали пред-



стоящих в 2016 году Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро.

Следующие турниры из серии «Большого шлема» по дзюдо 2015 года пройдут в Абу-Даби (30 октября–1 ноября) и Токио (5–6 декабря).

ИА «Жахон».

ФУТБОЛ**На финише очки не теряют**

Двадцать пятый тур чемпионата страны по футболу больших сюрпризов не преподнес, за исключением ничьи в матче «Коканд-1912» — «Локомотив», в котором железнодорожники упустили победу, ведя в счете 2:0.

После поражения «Пахтакора» в 24-м туре,казалось, что интрига за чемпионство возобновилась и сохранилась до последних игр. Однако столичная команда «споткнулась» уже через неделю — в Коканде. Само противостояние получилось весьма захватывающим. Фаворитом матча, бесспорно, был «Локомотив». Несмотря на это, хозяева поля держались достойно. Подопечные Рустама Абдуллаева в поединке допустили лишь две ошибки. Ими умело воспользовались Темур Копадзе и Санджар Шоахмедов. Во второй половине встречи преимущество

перешло уже на сторону хозяев поля, которые всеми силами старались сократить отставание и порадовать своих болельщиков. Героем встречи стал Отабек Хайдаров. Так, на 69-й минуте он забил первый мяч, а за 10 минут до окончания основного времени вовсес сравнял счет. Болельщики от радости ликовали долго! Итоговый результат — 2:2, железнодорожники теряют два очка.

После этого матча руководство

«Локомотива» отправило

в отставку главного тренера

Вадима Абрамова. Теперь

команде непросто будет не

только бороться за чемпионство, но и сохранить вторую позицию, так как идущий третий «Насаф» уже наступает на пятки.

Осечка «Локомотива» привнесла на руку «Пахтакору», который на своем поле без больших усилий одолел «Согдиану». В первом тайме команды забили по одному мячу. Отличились Егор Крикец и Санджар Рашидов. Вторая сорокатиминутка прошла при полном превосходстве «львов», и в ней на «сцену» вышел Игорь Сергеев и оформил дубль. Счет матча — 3:1, «Пахтакор» на шаг приблизился к очередному чемпионству.

Центральным матчем тура, безусловно, был «Насаф» — «Нефти». В проходившем в

равной борьбе поединке удачливее оказались хозяева поля, переигравшие соперника с минимальным счетом 1:0.

Голевое шоу подарили болельщикам «Кызылкум» и «Машъял» — 2:3. Очередная потеря у «Бунёдкора», который на выезде не смог сломить сопротивление «Динамо» — 1:1. «Алмалык» с трудом обыграл «Навбахор» (2:1). Боевая ничья со счетом 2:2 зафиксирована в игре «Бухара» — «Шуртан». «Андижан» прервал свою трехматчевую безвыигрышную серию в противостоянии с «Металлургом» (1:0).

После 25-го тура лидер турнирной таблицы — «Пахтакор» укрепил свою позицию (63 очка). У «Локомотива» и «Насафа» 59 и 57 очков, соответственно. Завершает таблицу «Бухара» (17 очков).

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

«Насаф» — обладатель Кубка

В минувшую субботу в Джизаке состоялся матч за Кубок Узбекистана по футболу, в котором сошлились «Насаф» и «Бунёдкор».

Игра проходила в тяжелых погодных условиях. Сильный дождь не позволил футбольистам показать все свои способности. Победу со счетом 2:1 одержала каршинская команда, которая грамотно действовала в обороне и чаще атаковала. Мячи были забиты во втором тайме. На 71-й минуте капитан «Насафа» Артур Геворкян блестяще исполнил штрафной удар, а через три минуты подопечные Рузыбоя Бердиева удвоили преимущество — отличился Шерзод Азамов. Однако он же недущально подстроился под удар и отметился автоголом на 80-й минуте.

Таким образом, «Насаф» с пятой попытки одержал победу в финале Кубка страны. Этот титул дает клубу право на участие в Азиатской лиге чемпионов в 2016 году.

Акмаль РУСТАМОВ.

Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан

объявляет тендер по выбору поставщика программного обеспечения для модернизации центра управления волоконно-оптической сети и корпоративной сети передачи данных

Заявки на участие в тендере (по установленной банком форме) принимаются у юридических лиц в течение 7 календарных дней, следующих после даты опубликования настоящего объявления.

Выдача тендерной документации лицам, направившим заявку на участие в тендере и прошедшим квалификационный отбор, осуществляется в течение 17 календарных дней, следующих после даты опубликования настоящего объявления.

Прием коммерческих предложений, подготовленных на основании полученной тендерной документации, заканчивается в 16.00 местного времени по истечении 31 календарного дня, следующего после даты опубликования настоящего объявления, независимо от формы направления этих предложений (по почте или нарочно).

Получение формы заявки и тендерной документации, а также направление коммерческих предложений осуществляется по адресу: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101, главное административное здание Национального банка ВЭД РУ.

Телефон (+99871) 234-42-86. Интернет-сайт: www.nbu.com

Контактное лицо — Сметанов Артем.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! **Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилик, 32. Тел: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

ООО «BTL» предлагает:

продукцию по охране труда (журналы, плакаты по ОТ, ТБ и гражданская защита);

подписку на газеты и журналы РФ на 2016 год;

книги по всем отраслям знаний.

Приглашаем на работу агентов.

Тел./факс (+99871) 233-53-00. Телефон (+99890) 186-28-52.

Коллектив Аппарата Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования ответственному работнику А. Хасанбаеву в связи с кончиной матери

РАҲНО-ая.